



路斯水域 五月十三日,丹麦货船运载着叙利亚化学武器,航行在塞浦(新华社美联)

600余吨叙化武海上被销毁

美国五角大楼说,这是有史以来首次海上销毁化学武器

2 密切跟踪

新华社供本报特稿(记者 杨舒怡)

美国总统贝拉克·奥巴马18日宣布,叙利亚交给国际社会的化学武器已经全部被销毁。

销毁工作由美国军舰在地中海的公海水域进行,按照美国五角大楼的说法,这是有史以来首次海上销毁化学武器。

联合国安全理事会去年9月27日通过决议,要求严格核查叙利亚化学武器项目,并以最快捷、最安全的方式全面启动销毁叙化武的特别程序。禁化武组织执行理事会同年11月通过了旨在2014年6月30日前全面销毁叙利亚化学武器的详细方案,但化武原材料运出叙利亚的工作有所延迟,直到今年1月初才真正开始。

美国总统奥巴马18日说:“接下来,我们会密切跟踪,以确保叙利亚兑现销毁已申报的其余化武生产设施的承诺。”

美国国务卿约翰·克里说,美军海上销毁叙利亚化武是个“里程碑”,同时强调今后“还有更多工作要做”。按照克里的说法,美国将继续向“温和的叙利亚反对派”提供政治、财力和其他手段的支持。

1 海上销毁

美国国防部说,美国“开普雷”号军舰在地中海共销毁600余吨叙化武,包括581.5吨制造沙林毒气的原材料和19.8吨制造芥子气的原材料。

美国国防部部长查克·哈格尔18日致电“开普雷”号军舰舰长,祝贺全舰官兵“完成了在海上销毁叙利亚化学武器中最危险的化学材料这一史无前例的任务”。

包括叙利亚在内的多个国家参加销毁化武的联合任务,其中丹麦和挪威的货船负责运输,美国的船只负责在海上销毁,中国和俄罗斯派出军舰护航。

今年早些时候,美国为“开普雷”号军舰装配了两套“便携式”水解系统。美国陆军生化武器研究中心“埃奇伍德化学生物中心”介绍说,这两套水解系统可以利用氢氧化钠、次氯酸钠等物质的混合溶剂中和大批量的化学物质。

在销毁叙化武的任务完成后,“开普雷”号将驶往芬兰和德国,并将相关废料送上岸接受处理。

美方强调说,在销毁叙利亚化武过程中,不会有化学原料或废料被倒入地中海。



1. 权威、专业、及时、准确,洛陽手机报由洛陽日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2. 洛陽手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

真凶难辨

一支难民车队在卢甘斯克市附近遭袭,乌克兰政府和民间武装均称是对方所为

新华社供本报特稿

乌克兰当局18日说,东部民间武装在卢甘斯克市附近用火箭弹袭击了一支难民车队,导致数十人丧生,包括妇女和儿童。但民间武装否认这一说法,并称政府军最近数月持续炮击难民车队经过的那条公路,政府军可能是真凶。

乌国家安全委员会发言人安德烈·李森科在新闻发布会上称,难民车队途经政府军与民间武装激烈交火的区域,民间武装清楚车队出现的时间和地点,他们用“冰雹”火箭炮和迫击炮攻击了难民车队。他表示,目前尚无法准确统计遇难人数。李森科在新闻发布会上没有介绍更多的具体情况,也没有出示任何证据。

乌民间武装否认具有实施这种攻击的能力,说政府军经常炮击事发区域,而且同样拥有俄罗斯生产的“冰雹”火箭炮。

“顿涅茨克人民共和国”副总理安德烈·普尔金说,政府军持续用战机轰炸、用“冰雹”火箭炮炮击难民车队经过的那条公路,“看来,他们现在杀害了更多平民,就像他们这几个月来干的那样”。普尔金说,民间武装没有能力用“冰雹”火箭炮攻击事发区域。

另一名民间武装发言人则否认有任何难民车队遭攻击,要求乌克兰当局出示证据。

美联社说,乌克兰当局所说的难民车队遇袭的公路,可能是俄罗斯人道主义救援车队准备穿行的通道。乌克兰军队近来试图封锁从俄罗斯到卢甘斯克市的物资运送通道。乌政府军与民间武装在卢甘斯克市战斗激烈,当地民众急需援助。

咎由自取

韩国一官员涉嫌当街裸露下体,瑞士一官员自拍裸照发给女性朋友,均被调查

新华社供本报特稿(记者 胡若愚)

韩国法务部18日说,济州地方检察厅厅长金秀昶因涉嫌当街裸露下体而接受警方调查,当天辞职。

金秀昶现年52岁,本月13日1时左右因涉嫌在济州市一家餐厅前公然做出淫秽举动而被警方调查。韩国联合通讯社援引警方消息报道称,一名18岁女高中生报警,案发现场距金秀昶的寓所不远。警方赶到现场后,发现意欲逃走的金秀昶,当场将其控制住。

金秀昶在警局接受讯问时拒绝说明身份,否认有下流行为,声称警方认错了人。警方次日释放金秀昶,调查人员尚未决定以什么罪名指控他。

韩联社说,餐厅附近的监控录像显示,一名男子裸露下体,做出淫秽举动大约一个小时。

法务部目前已经接受金秀昶的辞呈。

金秀昶担任检察官近25年,去年出任济州地方检察厅厅长。

另据瑞士媒体报道,瑞士巴登市市长格利·穆勒18日被停职,缘由是他在办公室自拍裸照,并把照片发给一名女性朋友,遭媒体曝光。

据悉,米勒工作时间和在自己的办公室里用手机自拍裸照,然后将其传给一名相交不深的年轻女士。后来两人反目,关系恶化。该女士威胁要把照片向媒体和公众公开,甚至威胁自杀。

目前,穆勒已被停职接受调查。